

贵州普安农商银行:

金融“活水”润泽茭白产业

站在贵州省普安县兴中镇海龙湾的田埂上,眼前是一片翻涌的绿浪,道路两旁的茭白在风中舒展着身姿。这不仅仅是一条美丽的风景线,更是老百姓的致富希望。

茭白田里,代大爷穿着防水鞋,正弯腰在齐膝深的水中熟练地采收茭白。他手指轻轻一掐,一根洁白如玉的茭白便被摘下,落入身旁的竹筐。不远处,同村的几位农户正忙着将新采的茭白整理装箱,准备发往城里的农贸市场。代大爷直起身,望着眼前成片的茭白田,脸上露出欣慰的笑容。谁能想到,一年前,他还因资金短缺,差点放弃种植茭白。

政策春风 吹来发展机遇

早在2018年8月,贵州省印发了《关于500亩以上坝区农业产业结构调整的

指导意见》,明确将对全省坡度小于6度、面积500亩以上的种植土地大坝进行农业产业结构调整,努力培育农业现代化的“样板田、科技田、效益田”。普安县因地制宜,将符合条件的海龙湾列入500坝区建设,相继引入茭白产业。

在全面推进乡村振兴的背景下,普安农商银行积极响应国家政策,聚焦特色农业,为茭白产业注入金融动能。该行结合产业特点,出台金融产品,并简化贷款流程,确保种植户及时获得资金支持。

同时,该行客户经理通过普惠大走访、“金融夜校”等方式,定期举办金融知识讲座,向农户讲解贷款政策,帮助大家解决种植、加工、销售等环节的资金难题。

金融助力 送来产业“及时雨”

对许多茭白种植户来说,扩大规

模、引进新品种、更新种植技术,每一步都离不开资金支持。海龙湾的代大爷原本只种了5亩茭白,收入虽然能维持家用,但和致富还有距离。

去年,普安农商银行向他发放了20万元的启动资金,让他顺利引进了优质茭白种苗,并采用生态套餐模式,在茭白田里养殖鲫鱼,既提高了土地利用率,又增加了收入。如今,他的茭白田扩大到30亩,年收入翻了几番。

种植大户张大姐,在获得农商银行贷款后,不仅扩大了种植面积,还购置了冷链设备,让茭白能够保鲜运输,卖到更远的市场。“以前茭白只能本地卖,价格低,现在能发到上海、广东,我的收入比以前高多了!”张大姐笑着说。

经过几年的发展,该村茭白种植

户已从零散的几户人家发展至20余户,面积达1000多亩,市场一路向好,农户获得了实实在在的收益。

金融赋能 推动产业发展

一直以来,普安农商银行始终坚守服务“三农”的初心和使命,以金融“活水”精准滴灌茭白产业,通过“产业链+金融”服务模式,释放金融“及时雨”,及时解决农户融资难题,助力构建从种植到加工、从品牌打造到市场拓展的完整产业生态。

截至目前,普安农商银行累计发放特色产业贷款超3000万元,有效推动产业兴、农民富、生态美的新农村建设,让更多“土特产”焕发生机,金融搭台,与农共舞,共同唱响农户致富“茭”响曲。

(罗开瀛)



淬炼清廉金融 护航高质量发展

——玉林市区农村信用合作联社全面从严治党工作纪实

2025年,是全面深化改革的关键之年,做好党风廉政建设和反腐败工作意义重大。广西玉林市区农村信用合作联社党委坚决落实全面从严治党战略方针,坚持稳中求进工作总基调,为高质量发展提供坚强保障。

精准发力系统施治 全面从严治党取得新成效

过去一年,玉林市区农村信用合作联社党委坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,围绕“一条主线”,充分运用“两个教育”“三项监督”“四个抓手”“五位一体”“六项协同”(“123456”工作法),政治监督持续深化,廉洁从业意识不断增强,监督治理效能明显提升,正风肃纪反腐扎实有力,清廉农信建设有序有效,推进业务经营稳步向前,监督执纪问责的重点从过去的“治乱”“治病”向如今的“治未病”转变,党风廉政建设促业务发展从过去走出困境,打开局面到如今的提质增效迈进,全面从严治党取得新成效。

以考促廉,拧紧纪律规矩“发条”。通过工作例会组织干部员工学习相关禁令与高压线,并开展考试检验学习成果,通过率97%,以考促学、以学促行,构建长效廉洁合规体系。

清廉示范选树,引领涵养清廉风气。制定实施方案,推荐评选“清廉家庭建设示范户”3户,评选“清廉部室”2个、“清廉网点”5个,推动“廉洁如玉、清风入林”的清廉理念落地生根。

稳妥运用第三、四种形态,重典治乱形成震慑。坚持严的主基调不动摇,以零容忍态度惩治腐败,重拳出击惩治违规乱象,确保前移的防线有威慑力、影响力。

联社党委从“参、听、看、访、谈”五个方面一体开展党风廉政教育和警示教育,组织参观、参加活动、旁听庭审、观看教育片、家访、谈心谈话,常态化推进清廉农信建设。

“六项协同”构建监督合力,助力经营业务稳步发展。通过信息共享协同监督,包括上下、左右、内外、新旧、查改、惩防协同,构建大监督体系,提升监督实效,推动防范化解重大金融风险源头,防范和整体治理效能提升。在信访维稳方面获先进单位。

保持清醒持续攻坚 纵深推进新征程纪检监察工作

在肯定成绩的同时,也要清醒认识到,全面从严治党只有进行时,没有完成时,要时刻保持“两个永远在路上”的警醒。当前仍存在党风廉政建设形势研判预判能力稍有欠缺、应急管理水平有待提高、部分干部员工精神状态与形势任务存在差距等问题。

2025年,玉林市区农村信用合作联社党委将围绕“治未病”、控增量,把握“未病先防”“既病防变”“病愈防变”三个维度,着力构筑拒腐防变的精神屏障,强化监督执纪问责,激发干部员工干事创业责任担当,为玉林市区农村信用合作联社高质量发展提供坚强保障。

未病先防,未雨绸缪,多打思想“预防针”。持续压实党风廉政建设责任制,划分好全面从严治党“责任田”,提高党风廉政建设风险研判能力,持续推进全面从严治党向纵深发展。常态化开展党纪学习教育,推动形成遵规守纪、干事创业的良好氛围。聚焦监督职责,以“四项监督”为抓手,构建全方位监督体系,推动监督服务业务发展。厚植“廉洁如玉、清风如林”清廉

理念,“合规于心,稳健笃行”合规理念,以“五位一体”为抓手,让清廉合规内化为干部队伍日用不觉的言行准则,构筑拒腐防变的精神屏障。

既病防变,加大正风肃纪反腐力度,严防“小病”成“重疾”。强化监督执纪问责。准确运用“四种形态”,对违纪问题发现一起查处一起,坚决防止“破窗效应”。对已经发现的违纪现象或问题线索及时办理,将问题扼杀在萌芽状态,避免久拖不办。严格纪律执行。今年3月至12月,开展作风整治效能提升行动。深入推进行风同查同治,坚持正风肃纪反腐相贯通。切实提高“有用、能用、管用”的应急管理能力,科学高效决策,有效应对复杂多变的紧急情况,适应新时代发展要求。

病愈防复,宽严相济,激发干事创业的责任担当。持续开展警示教育,对违纪员工开展跟踪关怀和其他员工开展警示教育震慑最大化,巩固“治疗”的成果。做好问责后评价,帮助干部认识错误、汲取教训,放下包袱、轻装上阵。进一步做好案件查办“后半篇文章”,充分发挥“查处一案、警示一片、治理一域”的综合效应。持续强化干部队伍建设,完善首问负责制、限时办结制、督导反馈制、赋能强基制等作风治理工作体系,严防屡罚屡犯,从根本上解决联社内部的不敢、不善作为的作风问题,激发干事创业的责任担当。

行进在“十四五”收官、“十五五”谋篇的关键时期,玉林市区农村信用合作联社党委持续保持战略定力,激发干事动力,汇聚强大合力,砥砺前行、决战决胜,为各项业务高质量发展提供坚强保障。

(莫 锴 陈斌斌)

近日,贵州华诚牧业有限公司成功获得铜仁农商银行1000万元授信额度,并以162头肉牛作为抵押物获得首笔万山区活体抵押贷款210.6万元,用于向上游企业支付800头肉牛的采购订金。该笔贷款为万山区肉牛养殖供应链首笔活体抵押贷款业务,精准支持企业扩大生产规模,串联上下游协同发展。

创新产品——活体抵押贷款盘活“沉睡资产”。铜仁农商银行积极响应中央一号文件:“推广畜禽活体、农业设施等抵押融资贷款”号召,落实《铜仁市万山区畜禽活体抵押贷款实施方案(试行)》,针对养殖企业“融资难、抵押贵”痛点,创新推出“肉牛活体抵押”贷款产品。该模式以生物活体资产(肉牛)为核心抵押物,通过“一次授信、循环用信”机制,实现借款申请、抵押登记与贷款发放当日办结,并支持“随借随还”。产品依托“银行+保险+活体抵押+科技监管”综合服务框架,运用物联网技术(如智能耳标)动态监控抵押物,配套风险保障,有效破解涉农主体缺乏传统抵押物的困境,将“牛产”转化为“资产”,实现“土牛”变“金牛”。

协同发展——共建肉牛全产业链生态。铜仁农商银行向全省屠宰量第一的龙头企业贵州万山瑞昌飞食品有限公司及其上游养殖企业统一授信3700万元,助力打造“饲养——屠宰——加工——冷链——销售”一体化基地。贵州万山瑞昌飞食品有限公司作为全市唯一A级屠宰企业,正在推进供港标准生产线升级,其上游华诚牧业、忠华农业等规模化养殖企业同步受益于金融“活水”,形成“龙头带动、链企协同”的产业新格局。本次业务是铜仁农商银行支持万山区肉牛全产业链的关键举措,未来也将持续优化活体抵押贷款流程,提升风控效能,并加速推广创新模式至全区涉农主体。

银企共赢——金融惠农显实效。传统的抵押物难以满足企业融资需求,而活体抵押这一创新模式的出现,为贵州华诚牧业有限公司带来了新的曙光。该公司负责人赵世国表示:“活牛抵押让我们真切感受到‘牛资产’变‘活资金’的便利!过去因缺少厂房、土地等硬抵押物,融资渠道受限,如今通过活体抵押贷款,不仅手续便捷、利率优惠,更及时解决了采购资金缺口。这笔贷款为扩大养殖规模提供了坚实保障,我们对深耕肉牛产业、带动区域增收充满信心!”

铜仁农商银行“肉牛活体抵押”贷款产品的成功落地,为解决传统养殖行业“贷款难、担保难、抵押难”问题探索出一条全新路径,以金融创新践行“牛产变资产,资产变资金”理念,为万山区肉牛产业规模化、标准化发展筑基。下一步,铜仁农商银行将持续创新信贷产品,立足支农支小出发点,不断注入普惠金融“活水”,以“量身定制”式服务,不断“贷”动地方经济高质量发展,为乡村振兴产业升级持续注入农信力量。

(田 元 何茂能)

贵州铜仁农商银行首笔肉牛供应链活体抵押贷款落地

江苏苏州农商银行 推广第三代社保卡 方便百姓就医

近日,江苏苏州农商银行同里支行走进同里卫生院,开展“社保卡客户主题月”服务活动。队员们将清凉物资送到医护人员、候诊患者及家属手中,在炎炎夏日传递清凉慰藉,更将关乎就医支付便利与健康服务升级的重要知识精准送达,用行动诠释“金融为民”的服务承诺。

为保障患者尤其是老年群体无忧就医,苏州农商银行工作人员重点面向卫生院财务及窗口人员开展“不得拒收人民币”的法规宣导,强调人民币法定地位,明确拒收现金金属违法行为,并深入阐释畅通现金渠道对消除患者支付障碍、维护就医公平的重要性,引导卫生院工作人员自觉提供包容性支付服务,确保每位患者缴费顺畅无阻。

主题服务活动核心聚焦宣传第三代社保卡的强大便民功能,该卡集成了金融账户和医保账户两大核心功能于一体,队员们为现场客户解读在苏州农商银行激活社保卡金融账户功能即可享受免年费、免管理费、免部分转账手续费等“六免”优惠政策,并且能够实现江苏省内一卡通用,即患者持此卡可在省内联网医院直接完成挂号、诊疗、检查、取药及医保结算全流程,彻底告别多卡繁琐。重点突出其流程精简、一卡通用、身份识别与费用结算一站式便捷性功能,极大优化就医体验。

针对客户关心的换卡问题,苏州农商银行工作人员给出了清晰指引,告知居民仅需携带本人身份证件,即可前往就近网点快速办理三代卡升级,助力居民及时享受便捷就医体验。现场客户在了解了第三代社保卡的迭代优势后,连连称赞新一代社保卡的便捷与苏州农商银行此次宣讲服务的贴心。

(陆思婷)